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OBSERVAÇÃO
o professor deverá encaminhar os alunos nas

aulas de cálculo oral, com exercícios semelhantes ao

problema de cada dia, ficando o aluno com base para
compreender e executar o problema por si.

Os primeiros problemas do 2.°, 3.° e 4.* anos, re-
côrdam matéria do ano anterior.
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PROBLEMA

:a) Uma fábrica comprou 173,250 kg de lã, a Cr.$ 15,00 o quilo, para
fazer cobertores que pesavam 3,850 kg cada um. Quantos cober
tores fez e qual o preço de um?

Raciocínio:

Solução:

Resposta:

.•/ • N

'• .. V'

< '

PROBLEMA

Um negociante misturou 52,15 litros de vinho de Cr.$ 4,00 o litro,
com 22,151 de vinho de Cr.$ 2,40 o litro. A como venderá o litro
da mistura?

H \

—' r- -f .t

Raciocínio:

Soluço:

Resposta;
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PROBLEMA

As árvores de uma avenida, com 588 metros de comprimento, êS~x^
tão plantadas com InterValos de 2,40 m, e custaram Cr.$ 1.837,50^
Qual o preço de cada arvore?

/'O,.

Raciocínio:

'Solução: ' ,-;7, ' -•-., • Y/'..-,
' fr .r

Resposta:

"• • • "X ' • • ; - ' • • ^
. V '.V ' J • • • ' ' ' .','À ' •*

' • íi->" r,- • • _.;i

.v; • í •,'>

PROBLEMA

4) Si o duplo litro de vinagre, custar Cr.$ 3,60, qual será o preç<s>
de 25 dal?

Raciocmio:

Solução:

» , ••'

/' • ' - • 'y-^; •^•í.cVv. ' \ ^
'• • i' ' ' ' • *•' f*' . •. «' *"ia • •

Resposta:

' -y

• -IÉÜKjliL

PROBLEMA

â) Se um prego pesar 0,025 mg, quantos pregos serão
para corresponder ao peso de 7,500 kg?

Raciocínio:

BoitiçSo;

Resposta:

•ifi»

PROBLEMA

necessários

-S) A Cr.$ 240,00, o duplo metro de casimira, quanto se pagará por
um decâmetro e meio dessa fazenda?

' \

Radocinie:

3olução:

Resposta: !.! j-
V '

A.

/ .• •>
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PROBLEMA

'í •f y>"! . 7) Quantos litros de azeite posso comx)rar com Cr.$ 262,50, se o t
^ "a!-;- tolitro custa Cr.."? 350.00?

beo-

I • i' •:•
yj "

tolitro custa Cr.§ 350,00?

Raciodnto:

Solução:

t • V- •' '

>•' • í

•J-;'

•-*r •

l" 'S" t 'y': ^ •• ' *.

...rf^fV • í - • _,r

^ •; -" •' . j' ... -• • ),.>• t
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•

'1. * \

i-

Mesp&sH':

PROBLEMA

8) Um açougueiro comprou irni boi, com o peso de 232,5 kg, a razãí*-
de Cr.§ 54,00 a arroba. Quanto custou o boi e quantas arroba»
pesava?

•i..

Raciocmiq:

Solu^:

'"í , '/

' «'-y, - ' . • ' •' >'A - - •.'J',:Li "^w 1A' " r * i

• ,. f ,• (• C ' • • ••• .•• I . M- .l--;. .i.t
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r,

./•

>1-
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9)

PROBLEMA

Em quanto tempo um automo-vel percorrerá uma distância de
841,75 km, cora a velocidade horária, de 45,5 km e qual a despe- "' -'v- á
sa, sabendo-se que com um litro de gasolina de Cr.$ 1,30 percor-
re 5 km?

Raciocínio

Solução:

•vn

Resposta:

. V- ^

- • -T
•}• .- •»>.

> '..i
. ..

• .;•• V -iS-

PROBLEMA

'.1
••/ 1

.-.•.'-o-'

V

10) Uma perfumaria comprou 150 vidros de loção por Cr.$ 1.275,00.
Na viagem quebraram-se 25 vidros. A como venderá cada vidro,
para não ter prejuízo?

' '-v

Raciôciaio:

Solaçã©:

' *v» >f .

Resposta:

— 7
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> ' - . •

• -X ' ^ '
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11)

12)

PROBLEMA

Uma senhora comprou 16,10m de organdí, por Cr.$ 82,30 e cor
tou em pedaços de 0,35m. Quantos pedaços obteve e qual o pre
ço de um?

Radocíaio:

Solução:

Msspmim

X;'':

PROBX^aiA

Uma mercearia, vendendo um ciuilo de manteiga a Cr.$ 0,35 aci
ma do preço de compra, lucra Cr.$ 345,45. Quantos quilos de
manteiga vendeu?

I^eíodalo:

Solução:

Resposta:

8

A;

PROBLEMA

13) O comprimento de 25 peças de algodãoziniio é 87,5m. Qual o pre
ço de uma peça, a Cr.§ 8,50 o metro?

Raciocínio:

Solução:

,'y ', i-' . i.-'•• . ••
'A,£• ' •

- -'.t.v .:.-J » *. ' .

• N ^ . •- »•

-H.

•'Mi

• -

•-••"•o,-"

V-.

' .v! ••y)V" - N-1 »

Resposta:
r-í-.s:'--;;; • ;•

PROBLEMA

14) Num depósito de agua, com 3.852 litros, uma tornpira deita 428
litros por hora, em quanto que outra esvasia 321 litros por hora.
Em quanto tempo ficará cheio o depósito?

Raciocínio:

Solução:

•Vs'.

. " ' k

•%*:.

- « 'N

I -

ã

. ••• •4" • V-í:- \

• X*'\ j ' víj. * ' •; ' ."•••-• \r-
Resposta:

-4 ] 9-

.-N.

.-üÈífU-.L;



PROBLEMA

15) Um serralheiro empregou 10,875 kg de ferro no fabrico de para
fusos e os colocou em pacotes de 250 cada um. Quantos pacote
obteve?

Raciocmio:

Solução:

Resposta:

PROBLEMA

16) Um operário ganha Cr.§ 144,00 por semana e seu filho Cr.$ 72,00.
Quantos dias precisarão trabalhar para pagar uma divida de Cr.Ç
1.872.00?

Raciodnio;

Solução;

/

Resposta:

.1 •.

/

1 <V '

' > ^ 'Jf • -V ,

• , > .

10 —
.V '• '• '

»''i •• •

PROBLEMA

3.7) Um sitiante trocou 18 arrobas de café, de Cr.$ 6,00 o quilograma
por fazenda de Cr.§ 12,00 o metror Quantos metros de fazenda
recebeu?

Raciocínio:

Solução:

Resposta;

V.,.:

- - I*v'1

PROBLEMA

38) Em quanto importam 45 duplos metros de brim, a razão de Cr.Ç.
0,65 o decimetro?

Raciocínio;

Solução:

Resposta;

•" ... I

11' —
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,: ^



PROBLEMA

19) Uma quitanda vendeu quilos de uvas a Cr.§ 6,00 cada quilogra—
ma e lucrou Cr.$ 160,00. Quantos quilos vendeu, se comprou O'
quilograma a Cr.^ 5,00?

Raciocínio:

Solução:

Resposta:

- PROBLEMA

. ^ r/r-y.-' ' ' • > .

fi :y . ••• \ í > •

n. ' •.V>.

20) Um raspador prontificou-se a raspar o soalho de uma casa, a ra^
zão de Cr.S 0,75 por metro. No fim do serviço recebeu Cr.? 104,10^
Quantos metros de soalho raspou?

Raciocínio:

Solução;

Resposta:

' '-V''-'k •

1' t

'í-,
"fí-ià

^*•.-1^- - v'i*. T-'"'' '
•. ;" vil,.v"A":. 'ín>'> •

í -í-;,'".' v-oAv. .*' '" • •
\ : . «I

í.'j V'"'. i.- ,

• I
12
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-:22)

PROBLEMA

Um negociante comprou 8 peças de fazenda, co\n 35,40m cada
uma, a Cr.$ 6,40 o metro e trocou-as por 128 quilogramas de
presunto. Quanto custou cada quilo?

Raciocini©:

Solução: '

Resposta:

problema -

Dc duas peças de morim, uma com 145,8m e outra com 389,20m,
venderam-se 198,75m. Os restantes, cortaram-se em lenços de
0,625m. Quantos lenços foram feitos?.

Racioeinio;

Solução:

Resposta:

13

<• •>•
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FROBI.EMA

23) Um tecelão que ganha Cr.$ 43,20 por dia de 8 horas de trabalho?.
trabalhou durante um mês, 196,75 horas. Quanto recebeu?

_ Raciocínio:

Solução:

^ 'a '
-

: t

• >•. •• j

-A
:-v
.'..(-.Al

. í

lá;:-,-• rKv".':
Lli®'- -n..

: J-' "

t" ' ^V-
. • K-•

•-4- ' - '•'ííí.*;?'
^4 -.",

í»>ir

• I .' '\-f. --'V-V -'1 ií-vV' "• •->'j* • . .7;

PROBLEMA

24) Para se preparar 601cg de tinta, empregam-se 75 litros de 61eo„.
Quantos litros de óleo são necessários para se preparar B4kg de^
tinta?

Raciocínio:

Solu|^:
'

'A-' -A-' • v Ü-. ....

• V V . •r •

,'V :v:..;rvr^Qj-v -;.C .. . - •) • -.v. Jn-xr,

|t«spó3^:

.VK,:Y > V';- -''

^ 14

ifallii [«"'••IIIÉI fi |l|t<li ílf

PROBLEMA

25): Um operário durante um trimestre, descançou 18,75 dias e re-
beu Cr.$ 1.396,50. Quanto ganhava por dia? '

Raciocínio:

Solução:

V-1

•i.' -.s

'•• •• V •'""/'Ys
•• ,. - "M

.... s. . ; , • - • ; ••.

•*'••'•• 'Y' -''t' -• * • "• • • '

;i;C•:, -̂ •: -:
* . • • " ;• V,:, , . • . •• . •, • • • »' . ' V.

Y*.' • ' • •. /Y', •. N -•Vv • 'kl» ' •
Yt'

.•'YY:-Y'': ••-
• •_ Resposta:

/•• y -v,,.. ^ • ' aA-', >

:Sí,í.;

PROBLEMA

26) Um litro de álcool, pesa 780 gi'amas. Qual o peso de tun barril
de 135 litros, se o casco pesa 35 quilogramas?

. •

Raeio^nio:

Solttção:

.. X'- - •'
!..A ' ,,

" -.1 •, •'V

•• •.-vY

• • .'• - " •- ' •- ::Vf- V .YY:' ' • •• •

'* .
',• ♦.

-JhI

•t ••]

• ••h»

: • -Í^íi
- • V-,
. \

7 v v,-K

Resposta:

•vY-h-.íYY-Y'Yid-7YY'Y-:'Y''.v'->'YCv'--Y-7'•

'•>« • t
".-'y.-

..; , • • ii'.
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27)

28)

PHOBI.BMA

Um navio trouxe 60 toneladas de carvão de pedra, que foi com
prado a Cr.$ 7,50 a arroba. Em quanto importou o carvão?

Raclodaio:

Solução:

PROBUslMA

Um negociante quer lucrar Cr.$ 0,50 por quilograma num saco
de açúcar de 4 arrobas, comprado por Cr.$ 57,00. Por quanto
venderá o saco de açúcar?

Radodjdbj

Solução:

Resposta:

' í , ,-í-V-y•

'. J y

16

; *,v.
•' V.,'

' * .y ••

••"iV'- •• '.A';',v
•y

A

"f
!

PROBLEMA

29) tJm caminhão transportou uma mudança, de 4,5 toneladas a ra
zão de Cr.§ 0,40 por quilograma. Quanto custou o transporte?

Raciocínio;

Solução:

•" t •* f ,v^ f •* r . •» 1*' , • •

1

.<y

•y *

Resposta:

PROBLEMA

30) Um funcionário público recebe Cr.$ 10.800,00 anualmente. Quanto
recebe em 8 mêses?

Raciocínio:

Solução:

Resposta;

%

, '• , r •

• / .

) '

• • <••

- . • • 'H

• ví

' " • .' (•, í*

.A.''-iv^

'r-y
• • • • "• '* '• '"'i'

' .fv
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PROBLEMA

81) Quantos dias haverá em 21.600 minutos?

Raciocínio:

Solução:

Resposta:

^ •..

• -• f..V./A,

••'' -"''i • í •. •

PROBLEMA

32) Um trem de carga transportou 16,5 toneladas de cimento; 13,8
toneladas de ferro e a quarta parte de uma tonelada de carvão.
Quantos quilogramas transportou o trem?

Raciocínio;

Solução:

Resposta:

— 18

III ÍflMÍillÍM')fT I lii«l

PROBLEMA

S3) Um saco de carvão de lenha, com 120 litros, custa Cr.§ 14,40 e
pesa 45 quilogramas. Quanto custará o quintal -métrico?

..::r

Raciocínio:

Solução:

Resposta:

V

PROBLEMA

m Um construtor comprou 5,5 toneladas de cimento e 6,5 toneladas
de ferro em barra. Quantas arrobas comprou de ma eria e quan
to gastou pm transporte, de pagou Cr.$ 0,30 por qu ograma.

Raciocínio;

Solução:

Resposta:

19
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PROBLEMA

Quanto se pagará por um quilogi'ama de carne de porco, saben
do-se que um pedaço de 450 gramas foi comprado por Cr.$ 3,50?" '•

Rãciocinio;

Solução:

Resposta:

PROBLEMA

h-»•- .•• •

•. -X ' v;.'

.Um negociante comprou 185m de fazenda, a Cr.$ 3,40 o metaro.
Qual o seu lucro se vendeu o meio metro a Cr.$ 1,90?

Eaciocinio:

ü^laslo:

Resposta;

. v:,..

í-'

',v., r.v-- •/' , , >i' i:-.. -*6.í'

- ' "'"VV.""
•4'f^ J ^ i .•V.Í •

X<'

Î'/V, ''í&> :•.; <V'.- V ...
Z •• •r-l'!"--':-- • ^ J^íT '••' .. f )(* " * - ' £»?" (

' 'y':'. "• /• I >-v r •í" k.

i;.-'.— 20 —
^ *'V«' rr íV'

' 'í''
..y». y

'it-tlíiÉi^hr n if *Tr'iii .:l-.

' U

:3;
• -•••Xfr

PROBLEMA

37) Quantas garrafas de 0,90 litros, são necessárias para conter o
vinho de 18 barricas, com 250 litros cada uma?

Raciocimo:

V ...

't.

Resposta:

' f \ A'

PROBLEMA

38) Um motorneiro, em 28 dias, trabalhou 238 horas. Quantas horas
trabalhou por dia e quanto recebeu, a Cr.§ 4.20 por hora?

Raciocínio ;

Solução:
, W-. • .

I.-

•\ --iJ• :fv; >--.V

Resposta:
: á-' i
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pi: A • ' •••
Ti >'"'k*- .•- •

_ ' W«V"
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•<"- li'i .w*'

ír'i^l^ii^Wflll^/iN 1'̂ II

PROBLEMA

Um negociante comprou uma peça de fazenda, com &8 metro;^
por Cr.$ 249,40 e deu de presente 4,75m. Qual o valor do presente?

Raciocínie:

V»r •- •" -

.•-í':<vV

• • i"^•' . 't S'*'- •'

. . • r - -M

Resposta:
M

-'A^' '•''

PROBLEMA

Para completar 12 quilográmas, faltam 250 gramas ao peso de* . j
uma leitôa, que foi comprada a razão de Cr.$ 8,00 o meio quilo-
grama.. Quanto custou a leitôa?

Racsodato:

^hisão:

R^pos^:

I iiiiAi ^i 'ífiii3f 1ifi f fi.f

^ •"V,í'?S*í '̂íy • • ]
• '•••i-i--'*''.•• kk"'- '• r

- 1.:-s.:-. i
•. í. -V • • :•>•

f \... ".
^Í^ -• •AílA'{ IúA,:!^*

-f
-• 'k.-i,

,1'"A..A","". 0. . •••••Alia™ ••»,•>*?—.• •

22 - -í *<11 A-

v">í
."- .í-.-

PROBLEMA

41) Um barril de chope com 2,5hl, custou Cr.$ 260,00 e pagòu-se Cr.|
10,00 de transporte. Por quanto se venderá o litro?

Raciocini©:

Solução;

'1 -. j.-

• •' -i . • "••i 'l'.

Resposta:

•V" ' >.

. I • .

* ' •'Cf« ' r-^ ' 1''a '*jL' ' V • -v' ' * ' '
•̂l:^"h'''XV i *'"• "v^-'X. .-

-'4''•"* j« '', ' 'f- ' • kXí-•- •>;'. ,•* ,,

PROBLEMA

42) Um proprietário comprou um terreno com 18,5m de frente, por
42,80m de fundos. Qual a área desse terreno? ,

f /.

Raciociaio:

Solttção:

'-•f' •

.N'r .

^"A 7 , . ' .'>•• '

V V.- .

• 'L ' - • "t *> . I ♦ , •

•1V,.

• "X i; \tl -A'-

.; ,•»''••• •

.

•) . .

. •' • .' fÓ *7

«V •••••"; • .
' " » . I'

'Resposta:
• .

•• .4 ,

23
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-
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PROBLEMA

43) Uma senhora, comprou a prestação uma casinha por Cr.f
18.000,00 e já pagou Cr.$ 8.690,00.

O resto da divida será liquidado em 38 prestações. De quan
to é a prestação?

Raciocmio:

Solução:

•prr.

. •/» í

4'? . '

/

r.-.

44) Uma chácara, com 20,5m de frente, por 140,40m de fundos, fd
vendida a razão de Cr.§ 25,00 o metro quadrado. Quanto custon

• f*

a chácara?

Raciodalej

Solução:

J^sposta:

. /

: A,"',/.'•

ÍWÍ-,V-'

• -r.-
•'V

-(j- --

24 — • . V '•
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PROBLEMA

45) Deseja-se ladrilhar um terraço, que tem 6,50m de largura e
9,80m de comprimento, com ladrilhos de 0,0140m2. Quantos la-
drUhos serão necessários?

Bacíodnio:

Resposta: A •

FROBLSISA

46) Um terreno, que tem a fôrma de um quadrado, mede de lado
25,40m. Qual a superficie dêsse terreno e o seu custo, a Cr.$ 12,00
o metro quadrado?

Raciodmo:

Solução:

Resposta:

25 —
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47)

48)

•:

PROBLEMA

Em quanto importam 25 folhas de papelão de l,80m de compri
mento por 0,75m de largura, a Cr.$ 1,40 o metro quadrado?

Raciocinio:

Solução:

' X' -•

11- j'.íí
.11

' I

A-/., .%f
•; " '" •!><

. . .V*-! .

•r

Resposta:

FROM^liMA

•'.TAAAas'

• r.í V- • t * _ ^ ,yí
-V,'^'.^'7u'• ^

i !'f • 'í'', ' •^
.i 1.

} f'.-. • : ('--ípí, V -1

Uma propriedade, com 18,50m de frente por 48,60m de fundo,
foi vendida a razão de Cr.$ 1.200,00 o áre. Por quanto foi vendida?

Raciocínio:

Solução:

Resposta:

• i' fp' T'

•, - >,T .v.j' V -
>:'• 'W
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PROBLEMA

49) Um marceneiro fez 5 portões de 2,35m de altura, 1,20 m de lar
gura, a Cr.§ 15,00 o metro quadrado. Quanto recebeu?

Racioeíni©:

Solução:

Resposta:

FHOBLEIvSA

V^TV•i'* ^ « .- vã

. 'T- H. •->•. A . •

50) Um sitiante comprou um imóvel com 9 áres, a razão de Cr.§
18,00 o metro quadrado. Quanto pagou pelo imóvel?

:•

Raciocínio:

Solução:
-' r ' r

-> '• -»<"•> y'V •' • •.7 ': .^'y.»r'+ 'V •' • • .

"y-: i 7;í^v '
•'-.y' •• -MiW:-.' .

>
1.

• •«[ W ', \ .•( •
VãWV . í, "

Resposta: -y - yy;n;ryyv':.
|(V.. •-:•.•
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PROBLEMA

P- • :

ífr •

m) Dois vendedores de aves compraram 245 galinhas por Cr.$ 1.592,50
Um pagou Cr.$ 1.066,00 e o outro o resto. Quantas galinhas com
prou cada vendedor?

RecíogíiiIg:

Soíusao:
... I"

m:-

t:
y

Resposta:

PROBLEMA

52) Quantos metros de arame farpado são necessários para cercar
um campo, que tem 248 metros de comprimento e 195 metros
de largura e qual o seu custo a Cr.$ 0,50 o metro?

Raciocínio:

^leçio:

iRfspostâ:

..a^juuÁéJÍj* L

28

PROBLEMA

53) Um perú custa Cr.§ 48,00 e uma leitôa 5/8 dessa quantia. Qual o
custo da leitôa? ^

m

Raciocínio;

Solução:

•

In.

f . 'f:'} •_ f

Resposta:

• ' n:.;
\

PBOBLEMA

54) Quanto se pagará por 5/9 de uma chácara, sabendo-se que 4/6
desse imóvel foram vendidos por Cr.§ 16.200,00?

> • . •

V'---

í-

\-:^ÈKyMà

Raciocínio:

Solução:

Réspoãta;

ffiiÉthtw';'ifliM •I

.. <•

-.' • . ''s-' .. . -v''
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55)

IW,.

.56)

PROBLEMA

Um poceiro abriu um poço, a razão de Cr.^ 3,75 o palmo, pelo
que recebeu a quantia de Cr.$ 318,75. Qual a profundidade do
poço? I, 1

RacioeÍBio:

Solução:
-v.V

'f"? ,/ .. '

• ••• •• • •^:íi • • .'V 1' : •
"y •' ' ' • 'íT

v-Kv v " • • • '

"h- 4#'»

PROBLEMA

í

Um carpinteiro comprou uma táboa com 8,58m de comprimen
to, a razão de Cr.$ 0,15 o palmo. Quanto pagou pela táboa?

Radoeinio:

•v' -••f X'i

I, ;

: • 'v \'r '- :

— 30 r- >

AIÍ

PROBLEMA

57) Uma pessoa possuia Cr.$ 125,00 e comprou, com 8/25 dessa quan
tia, um presente para sua irmã. Quanto custou o presente?

Raciocínio:

Solução:

. \

Resposta:'

PROBLEMA

.58) Uma professora que ganha Cr.| 1.200,00 por mês e gasta Cr.$
26,00 por dia, em quanto tempo economisará Cr.§ 280,00?

•-í

Raciocínio:

Solução:

Resposta:

31
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fV - PROBLEMA

' . 59) Quem ganha por mes Cr.$ 1.800,00 e economisa a sexta parte do
ordenado, quanto gastou por dia?

Raciocínio:

Solução:
í < .

•

•'..íifH •• •
" V -Zr^" •

. . • • • • ' ''

• • .'/ • ' ' < 'A•' ';.• • •
• ••' ••.{•l-.y- • c'- •• '-^ar--v -

r

V

k-

•'á

\ '

^•'v.
úv

.

Resposta:

PROBLEMA

- . : :• •

:•; . •.•• • I

60) Um operário recebeu Cr.Ç 468,00 por 13 dias de trabalho. Se qui
sesse receber Cr.$ 900,00 quantos dias teria que trabalhar?

. •<-* • /••
•* -i-

• ' 'i.

Jt'--

.V'.

\.

Raciocínio:

Solução;

'i:

••7'

Resposta:

• ; f ', '' .
: ;, ' • •; 'í I • ' • , ír (♦•fc'' , "' .' • 1 - •
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PROBLEMA

íôl) Com uma cédula de Cr.§ 500,00, paguei a compra de 45,5 litros
de álcool a Cr.§ 6,50 o litro. Com quanto fiquei?

' .S' ' ^ •

'k'- •

'Raciocínio:

iSoIuçao:

Resposta:

PROBLEMA

.62) O velocimetro de um automóvel marca 5.128,2G0km. Quantas
léguas já percorreu?

... . ^

Rãciocimo:

Solução:

Resposta:

. , I

M"'

1 ^
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PROBLEMA

63) Compra-se igüal quantidade de banha e de manteiga por Cr.f
425. Quantos quilogramas há de uma e de outra, si aquela vale
Cír.g 4,80 e essa Cr.§ 8,20 o quilograma?

Raciocínio:

Solução:

'"iíwíh-v- ;• . >

V- - •,

''••y,: h-

•!rf• -t-

'Ííí•• ^ •'

•••'i, •• . i T•; A''

Resposta:

<:f^ :,7; r-X •

. r •''•/.
• ' • /• .V.í ''-* ;j<^: • • ' ' '*•' '• • jA

• ;, X.:f: V '

©4) Quantas jardas de linha gastou uma costureira que empregou 5
carreteis, com 182,80m cada um?

Raciocmio:

Solu^:

-tV'

Resposta:

'• • •• • '
N. o '

".J.
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PROBLEÍiSA

65) Uma senhora comprou diversos metros de fazenda por Cr.$ 45,00.-
Si comprasse mais 5 metros, gastaria Cr.? 70,00. Quantos me-^
tros comprou? .

Raciocínio:

Soiaçã©:

«» * !•. "'r - - • ^

• - •

:•«'-
",<

.. ••

.- • i'n^í; ,
•••(.•. V:'- y

. -M * •

. V ••
• f. -. •*' * :

' •- •*•

•* f'

.V

}'• V..
Resposta:

•''V

PROBLEMA

66) Com uma nota de Cr.? 100,00 pagou-se a compra de 24,75m de
brim, recebendo-se Cr.$ 15,85 de troco. Qual o preço de um me
tro de brim?

•(y:

Raciocínio:

Sohicâo:

*• u"
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67)

88)

PROBLEMA

Quantos ternos se podem fazer com uma peça de casimira de
105m de comprimento, si cada terno exige 3,75m?

RasiodiiSo:

Bclugão;

Resposta:

.. i

PROBLEMA

Um pai e seu füho têm juntos 108 anos; o filho tem 24 anos me
nos que seu pai. Qual a idade de cada um?

Raciocínio:

Solugão:

iSespoeta:

%•
:i

V «u
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PROBLEMA

69) Quantos quilogramas de ferro seriam precisos para se ferrar 200'
cavalos, durante üm ano, si cada ferradura pesasse 0,150kg,- reno
vando-as todos os mêses?

Raciocínio:

Solução:

r ...< •

• k ' V' • " •• • • — . ? l . • . -

; -'-Vííi
Resposta:

PROBLEMA

: ^ 1-'. -

vV
\ .

•

70) Um armazém recebeu 2.964 quilos de farinha, a Cr.$ 65,00 cada
saco de 76 quilogramos. Quantos sacos recebeu e quanto custaram?-

• » V,

Raciocínio:

Solução:

;V; 'V-

•''t • - -

;.•••".d:::í v^.

>• ' ' •" -A..; - ,• , •; '•

, .. .. -VAt-. ••.
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Resposta:
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72)

PROBLEMA

Em 150 dias uma fábrica de tecidos produziu 57.000 metros de
pano, vendidos a Cr.| 3,40. Qual a produção e a renda diária des
sa fábrica?

Raciocínio:

Solução :

Eèspoâta:

, ' • f.. •

5;, •;

PROBLEMA

Um negociante comprou 2/6 de uma peça de fazenda, que me
dia 38,70m, a razão de Cr.§ 3,60 o metro. Quanto pagou?

Raciocínio:

Solução;

Resposta;

• •: i -

— 38

y
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'• 'V
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PROBLEMA

73) Venderam-se 74,50m de flanela e 85,40m de lã, por Cr.$ 815,85,
Custando 4,5m de lã Cr.$ 29,25, qual o custo desta fazenda
e o da flanela?

r' ,

Raciocínio;

Solução:

Resposta;

X

PROBLEMA

74) Um negociante comprou 645 queijos, pesando cada um 850 gra
mas, a razão de Cr.$ 16,00 o quilograma. Quanto pagou pelos
queijos?

Racicw:íaio:

Solução:

V

• t *'

\

Resposta:
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í PROBLSBáA

75) Seis cavalos valem tanto quanto nove burros de Cr.$ 150,00 cada
um. Com Cr.§ 3.600,00, quantos cavalos poderei comprar?
vendeu?

IC"

i

í

i

, í ^

m
• •'='*1 •

•kí ' •• ••

Raciocínio:

Solução:

V,., ,

,r-!.
- . > 1 .•«-.. V.

- ;';A- :: ^ •• í Jv),

Resposta: ' íLj

PROBLEMA

76) Vendendo um metro de linho a Cr.§ 1,80 acima do preço de com
pra, um negociante lucra Cr.$ 1.773,00. Quantos metros de linho

.1 •
1.Í- •. I

Raciodsio;

Solução:

í- •

Resposta:

, .• > ••.sí -j;-! .:.:v ••••'••< • .. •'
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PROBLEMA ^
/

77) Para saldar uma divida de Cr.$ 1.640,00, assino duas ordens de pa-
gamento, das quais uma é o triplo da outra. Qual será o valor
de cada uma?

Baciocinio:

Solução:

Resposta:

t • •

PROBLIMA

78) Paguei Cr.$ 24.520,00 por tmi sitio, que tem 25 alqueires de ter
ras. Quanto custou o metro quadrado?

Raciodnio:

JSoIução:

Resposta:
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PROBLEMA

Um chapéu e uma capa de borracha custaram Cr.$ 530,00. Esta
Custou Cr.$ 120,00 mais do que aquele. Qual o preço de cada um?

Raciocínio:

Solução:

•' • r
I

•

Resposta:

l^BLEMA

Com a quantia de Cr.$ 11,10, que quantidade se pode comprar
de uma fazenda, que é vendida a Cr,$ 14,80 o metro?

Raciocínio:

Seiuçãe:
*^ 'T' • , '

••"•; í:- ;• . , • V-. . ;•• •
• , 'Vr' . • W.:-"V7 ; .- li, ,

•* • - - • • • • •-

Resposta:
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PROBLEMA

Distribuo mensalmente, Cr.§ 2,00 a cada um dos 45 mendigos
que me procuram. Mas, apareceram-me 15 pobres a mais. A
quanto devo reduzir o auxilio, para atender a todos, sem maior
despesa? ^

Raciocínio:

Solução:

A quarta parte da soma de dois números é 234. O duplo do nu-
mero menor, é 280. Qual será o número maior?

Racioc-iBío:

Solttçâ©:

Resposta:
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PROBLEMA PROBLEMA

i83) Um negociante trocou 452 latas de óleo, pesando cada uma
2,250kg, por latas de banha que tinham exatamete o dobro do
peso. Quantas latas de banha recebeu pelas latas de óleo?

85) Um tanque, que leva 2.910 litros de água, tem dúas torneiras:'
a 1.^ fornece 215 litros em 5 minutos e a 2.» fornece 432 litros em
8 minutos. Abrindo-se as duas torneiras, em quanto tempo fica
rá cheio o tanque?

Raciocínie:

siolu|ã<r:

Rmp&fta:

PROBLEMA

•

\

Raciocínio;

Solução:

V--. ^v< ^

rv;-:
"i,

'l' ••

•)..'•-•r

Resposta: . V •

PROBLEMA

;84) Em quanto importou um objeto de ouro, pesando 268,4 gramas^
a razão de Cr.$ 1,50 o decigraifio?

86) Quantas garrafas de 2/3 de litro são necessárias para conter o
vinho de uma pipa, que tem 420 litros?

Raciodaio:

Solução:

Rèsposi^:

44

Raciocínio:

Solução:

:<'.

'

♦
, ' % ;:v

> . r r"i J •

f'yfí;
Resposta:
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88)
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PROBLEMA

Um numero fraGionário dividido por .1,45 deu o quociente exato
de 3,75. Qual é êsse número?

Raciocmio:

Solução:

Resposta;

•

PROBLEMA

• \ '

. . ? •. ' '

Por que número se deve dividir 6.023,990, para se obter o quo
ciente de 25,634?

Radoeíaío;

Solução:

Resposta:

46
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PROBLIMA

89) Qual a superfície de um jardim quadrado, que está cercado com
um muro de 164 metros de comprimento total?

V", ,

RacioGÍnio:

Solução:

Resposta:

.•V'> '•

'r^r'

PROBLEMA

90) Quinze operários, pagoè a Cr.$ 36,00 por dia construíram uma
ponte e receberam Cr.$ 68.580,00. Quantos dias gastaram na
construção?

Raciocínio:

Solução;

Resposta:

47

ii .u



«Jf

o'

• -É

&I) Qual e a largura de um terreno que tem 54 metros de compri-
mento e uma superfície de 2.430 metros quadrados?

Raciocmio;

Solução:

Resposta;
-,..• d
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SISTEMA MÉTRICO -ABREVIATUR
AS

miríâmetro = rnam

hectômetro = hm

quilômetro = km

decâmetro = dam
fn i r i a 111 r o ^ mal

q u i I o 1i t r o = kl

d e c a í i t r o =: daí

litro = I

metro quadrado = m^

metro cúbico m^

48

•k.

decimetro zz dm

centímetro = cm

milímetro = mm
metro

miriagramo

quilogramo

hectogramo

decagramo

gramo

m 1li g r a m o

m

mag

kg
hg

dag

g

mg
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